En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobre políticas ante la violencia sexual, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Teresa Sáez Barrao.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

Dña. Teresa Sáez Barrao, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Podemos-Ahal Dugu, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente interpelación al Gobierno de Navarra. 

La violencia contra las mujeres basada en la discriminación por el hecho de ser mujer constituye una violación de los derechos humanos más habituales de todas las que se cometen en las sociedades contemporáneas. 

La Organización Mundial de la Salud definió la violencia sexual como “todo acto sexual, la tentativa de consumar un acto sexual, los comentarios o insinuaciones sexuales no deseados, las acciones para comercializar o utilizar de cualquier otro modo la sexualidad de una persona; mediante coacción por otra persona, independientemente de la relación de esta con la víctima, en cualquier ámbito, incluidos el hogar y el lugar de trabajo”.

La Comunidad Foral de Navarra se ha comprometido en esta materia con la Ley Foral 14/2015, de 10 de abril, para actuar contra la violencia hacia las mujeres y con el derecho internacional, en concreto la CEDAW aprobada por Naciones Unidas en 1979, la Declaración de Beijing de 1995 y el Convenio de Estambul de 2011. 

A pesar de ello, no existen a nivel estatal ni foral datos sobre la violencia sexual. El Instituto Europeo de Igualdad de Género alerta que la falta de datos sobre estas agresiones invisibiliza el problema. 

En el entorno de la Unión Europea en materia de violencia de género, se calcula que aproximadamente 3,7 millones de mujeres en la Unión Europea han experimentado alguna forma de violencia sexual durante los doce meses previos a la realización de las entrevistas en el año 2014. 

Sólo nueve de las diecisiete comunidades autónomas disponen de centros de atención a víctimas de violencia sexual. Las mujeres, niñas o adolescentes que hayan nacido en comunidades autónomas sin un recurso especializado en la materia no pueden ser atendidas bajo el prisma de la especialización que implica la intervención con supervivientes de violencia sexual (especialización en trauma severo, estrés postraumático, atención médica ante lesiones o embarazos no deseados e infecciones de transmisión sexual), limitando el acceso y obtención de asistencia, protección, justicia y reparación en violencia sexual. 

Por todo ello, esta Parlamentaria interpela al Gobierno de Navarra en materia de políticas ante la violencia sexual, al objeto de visibilizar y activar en esta materia el Plan de Acción de la Ley Foral 14/2015 para actuar contra la violencia hacia las mujeres en Navarra. 

En Pamplona-lruñea, a 2 de marzo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Teresa Sáez Barrao 

